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در تحقيـق حاضـر   . هاي نفوذپـذير اهميـت زيـادي دارد   هاي آبي روي پيتخمين صحيح زيرفشار، نشت و گراديان خروجي در مباحث پايداري سازه

. متداول در تخمين اين پارامترها در مقايسه با نتايج حاصل از آزمايشات مختلف بر روي يك مدل آزمايشگاهي بررسي شـده اسـت  روشهايكارآيي

. روش اجزاي محدود جهت حل معادله لاپلاس در برآورد هر سه تابع هدف از دقت بيشتري نسـبت بـه سـاير روشـها برخـوردار اسـت      نتايج نشان داد

هاي آزمايشگاهي از دقت مناسـبتري برخـوردار   هاي بلاي و لين در قياس با دادهگراديان خروجي و زيرفشار نسبت به تئوريروش خوسلا در تخمين 

هاي آزمايشگاهي دارد كه مي توانـد ناشـي از   است تئوري بلاي در برآورد زيرفشار، نشت و وقوع جوشش نسبت به تئوري لين انطباق بيشتري با داده

هـاي  هاي تجربي در قيـاس يـا داده  ج دقيقتري را نسبت به روشيمشخص شد مدل شبكه عصبي نتا. ونه خاك مورد آزمايش باشدهمروندي تقريبي نم

. محدود بدست مي دهديآزمايشگاهي و در حد روش اجزا

لين، تئوري خوسلا، اجزاي محدود ، شبكه عصبي مصنوعييتئوري خزش بلاي، تئوري خزش وزن:كلمات كليدي
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هـا  هاي نفوذپـذير وجـود دارد، همـواره نشـت آب از پـي ايـن گونـه سـازه        به علت اختلاف بار آبي كه در دو طرف سازه هاي آبي احداث شده روي پي

نيـروي  . رداثرات تراوش از خاك زير اين سازه ها را مي توان در سه بخش ايجاد نيروي زيرفشار، دبي نشت و گراديان خروجي طبقه بندي ك. وجود دارد

گراديـان  . شـود دهد، باعث ايجاد تنش كششي شده و در نهايت منجر به لغزش يا واژگوني سد ميزيرفشار، مقاومت برشي بين سد و پي آن را كاهش مي

.خروجي نيز مهمترين معيار طراحي در تعيين ضريب اطمينان نسبت به زيرشويي است

وي . گرددطول خزش به مسير تماس جريان با مصالح كف سازه اطلاق مي]. 1[خزش را ارائه كرددر نخستين گام تئوري طول 1910در سال 1بلاي

در نتيجه . كنداظهار داشت كه شيب هيدروليكي در طول مسير خزش ثابت و در نتيجه در طول اين مسير افت انرژي به طور خطي با طول خزش تغيير مي

، از تئوري بلاي عبارت است 1از ابتداي كف بند مطابق شكل b1در هر نقطه از كف بند به فاصله hxر مقدار زيرفشا. توزيع فشار در زير سد خطي است
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موقعيـت طـولي   = Xفاصله ديواره سپري از ابتداي كف بند، = b1طول كف بند، = bديواره سپري،عمق = dارتفاع آب در بالادست، = Hكه در آن، 

.باشداختلاف ارتفاع سطح آب در طرفين مي= ∆hفاصله خزشي هر نقطه در طول مسير خزش و = LXهر نقطه از ابتداي كف بند ،
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